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	Programma Operativo Nazionale 2000-2006 “Ricerca Scientifica, Sviluppo Tecnologico, Alta Formazione”

	Misura II.2 “Società dell’Informazione per il Sistema Scientifico Meridionale”

	Azione a – Sistemi di calcolo e simulazione ad alte prestazioni

	Avviso 1575/2004 - Protocollo MIUR: 753/9 del 07.02.2005 – Decreto 255/RIC del 14.02.2006



Napoli, 26/5/2008

Al Direttore del Consortium GARR

Via dei Tizii, 8

00198 ROMA

c.a. prof. E. Valente

Caro Enzo,

nella riunione del 22.05.2008 del Comitato Tecnico per l’Interoperabilità (di seguito CTI) dei progetti MUR Avviso 1575  si è formalizzata l’esigenza, già anticipata in precedenza al Consortium GARR e discussa in precedenti riunioni del CTI, di attivare delle connessioni veloci, a non meno di 1 Gbit/s, tra i 4 nodi di Portici (CRESCO), Napoli (SCoPE), Catania (PI2S2), Cagliari (CyberSar).

Tali connessioni dovrebbero garantire, in modo indipendente dal traffico generale di rete delle istituzioni che partecipano ai 4 progetti, la piena interoperabilità dei 4 progetti, già realizzata e messa in opera  in questi ultimi mesi in via sperimentale.

Ulteriori esigenze di connettività distribuita all’interno dei progetti, alcuni dei quali su più sedi fisiche regionali, sono al di fuori della collaborazione proficuamente attivata tra i progetti PON e codesto Consortium.

La proposta operativa di massima prevede una gradualità di intervento, partendo come prima istanza dalla connessione CRESCO - SCoPE, che può sfruttare la fibra spenta già acquisita dal GARR per la connessione GigaPoP Napoli – ENEA Portici, connessione che deve comunque essere indipendente anche da quella, che ci è stata riferita essere in via di definizione, tra altri centri di Napoli (Facoltà di Agraria) e il GigaPoP di Napoli a Monte S. Angelo.

In seconda istanza si ritiene utile procedere alla connessione SCoPE – PI2S2, in quanto la connessione tra PoP di Catania e PoP di Napoli è dotata, così come ci è stato rappresentato, di banda ridondante; anche questa connessione potrebbe quindi essere realizzata con spesa minima, garantendo così la connessione alla sede principale del progetto PI2S2, cioè Catania.

In ultima istanza proponiamo le connessioni tra CyberSar e CRESCO e CyberSar e SCoPE, legate entrambe alla espansione delle connessioni esistenti con la Sardegna, che – in base a quanto riferitoci – potrebbero vantaggiosamente poggiarsi su fibre esistenti non del Consortium GARR, ma in disponibilità alla regione Sardegna, e comunque sulla futura rete GARR-X

Ti chiediamo pertanto di sottoporre agli organi deliberanti del Consortium GARR sia la proposta generale qui presentata, sia specificamente la proposta di connessione, a breve termine, del centro CRESCO con il centro SCoPE.

 In attesa di un tuo riscontro, ti ringrazio per l’attenzione e ti invio i migliori saluti.
Leonardo Merola

(Coordinatore del CTI Avviso 1575/2004 PON Ricerca 200-2006)
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