All’attenzione del Ministero dell’Università e della Ricerca Scientifica

Esigenze di connettività fra i progetti finanziati tramite l’Avviso 1575/2004
Per la realizzazione dell’interoperabilità dell’infrastruttura Grid dei progetti dell’Avviso 1575/2004 è cruciale che la connettività (reti e comunicazioni) siano adeguate in termini di prestazioni, affidabilità, efficienza, ridondanza. Tale infrastruttura deve infatti soddisfare le richieste più avanzate, quali il “supercalcolo distribuito”, il “calcolo a richiesta”, il “calcolo data intensive”, il “calcolo collaborativo”, l’“High Performance Computing” e l“High Throughput Computing” e perciò esige una connettività di alto livello.

Da questo punto di vista e a questo scopo si ritiene essenziale il ruolo che il Consortium GARR potrà svolgere anche in futuro.

Attualmente due dei quattro progetti (SCOPE, PI2S2) dispongono già di connettività soddisfacenti per le attuali esigenze della ricerca, mentre la connettività a 622 Mb/s dell’ENEA e di CYBERSAR (per i quali è anche previsto l’upgrade a 1 Gb/s) non è ancora ultimata e costituisce il problema più urgente da risolvere; si raccomanda pertanto di dare la massima priorità a tali realizzazioni.
Si raccomanda pertanto di dare la massima priorità alla realizzazione della connettività a 622 Mb/s fra i quattro progetti. Inoltre, è contestualmente indispensabile che i quattro progetti possano contare su una banda garantita, di almeno 400 Mb/s, già in questa fase iniziale di interoperabilità con successivo ampliamento quando sarà realizzata l’interconnessione per tutti al Gb/s e oltre, come per altro è già previsto nei progetti GARR di potenziamento della rete a 10 Gb/s (GARRX).

A medio-lungo termine (1-3 anni al massimo), si ritiene necessaria una soluzione in grado di garantire adeguate caratteristiche di disponibilità di banda, flessibilità nell’erogazione di servizi end-to-end e scalabilità futura, basata sull’utilizzazione di infrastrutture in fibra ottica dedicate (dark fiber) già acquisite o da acquisire in modalità IRU. Con il termine IRU (Indefeasible Right of Use – diritto irrevocabile di uso, paragonabile all’usufrutto) si intende il diritto di utilizzazione pluriennale di una infrastruttura in fibra ottica già esistente, tipicamente realizzata e posseduta da un operatore di telecomunicazioni. Il pagamento è anticipato ed unico (lump sum), per tutto l’arco di tempo di uso del bene.

Nel documento allegato si riportano una descrizione dettagliata dello stato attuale e una proposta di evoluzione della connettività fra i quattro progetti dell’Avviso 1575/2004.

In conclusione, si invita Codesto Ministero a farsi promotore del sostegno nelle sedi e nei modi opportuni delle esigenze di connettività sopra espresse.
Roma, 27-09-2007
Il Comitato Tecnico sull’Interoperabilità

dei progetti dell’Avviso 1575/2004

Allegato: Relazione sulla connettività dei progetti dell’Avviso 1575/2004

